



解散法案委會在所難免

反對派「協商」前加條件 建制派批拖延時間

立法會內務委員會明日(周五)將舉行會議，預料屆時將處理負責主持修訂《逃犯條例》的法案委員會的地產及建造界議員石禮謙提出，要求內會作出進一步指引的要求，而「解散法案委員會」幾乎已是唯一選擇。為繼續以「正統會議」之名阻撓修例，反對派日前聲稱他們願和立法會建制派及政府代表，在「無前設」的情況下「三方磋商」。

不過，在建制派昨日初定今日與反對派「協商」的人選後，反對派突另加條件，聲稱一定要對方確認反對派的「山寨主席」涂謹申是「正牌主席」。多名建制派議員指出，這證明反對派口講「溝通」，實質上是在拖延時間，故唯一的選擇是解散法案委員會。

在反對派兩次暴力衝擊法案委員會會議後，石禮謙去信內務委員會主席李慧琼，指根據兩日的混亂情況來看，即使他再召開會議，也不可能選出主席，故要求內會就有關法案委員會的未來路向表達意見。由於政界中人普遍認為，法案委員會已無法運作，故儘管提出的後續處理意見不一，但他們所提出的建議的共通點就是



■石禮謙已去信內委會，指目前法案委員會的混亂狀況，已無法選主席。資料圖片

先解散現行的法案委員會。

由於內會一旦決定解散法案委員會，即意味無論是由石禮謙主持的正牌會議，還是目前由反對派冒牌會議將不復存在，後者就不能再藉「誰是正統」挑起爭端，如反對派前日就突然提出要「三方協商」以「解決爭議」，更稱「沒有前設」。

廖長江：只承認一個法案委會

建制派在昨日的每周「碰頭會」上，討論了如何回應反對派的「建議」。就反對派聲稱他們的「冒牌會議」是「合法合憲」，會面是要「解決『雙胞委員會』」

的問題，「建制派班長」廖長江強調，根本不存在所謂「雙胞胎」的問題。他們只承認一個法案委員會，就是得到內務委員會指示、由石禮謙主持主席選舉的法案委員會。

有建制派議員表示，由於他們並不知道反對派會再耍什麼花招，例如像過去一樣，反對派出席者突然宣稱自己不能代表其他反對派議員，「只能代表自己」，甚或扭曲建制派議員的言論來大造文章，所以只能「兵來將擋、水來土掩」，但強調他們一定不會承認反對派的「冒牌會議」和「山寨主席」。



■張曉明在京會見湯家驊等香港訪京團。

國務院港澳辦主任張曉明昨日上午在會見以湯家驊為團長的香港「民主思路」理事會和「香港政治及行政學苑」訪京團

張曉明：修逃犯例 合理合法

時表示，香港特區政府正在進行的有關移交逃犯「兩個條例」修訂工作是必要的、適當的、合理合法的，也是不必多慮的。討論和處理目前存在的有關爭議問題，關鍵是把握好3點：一是要守護法治和公義；二是要回歸理性和專業；三是要尊重事實和「一國兩制」下國家的「一制」。

張曉明聽取了湯家驊及「民主思路」成員關於該機構工作情況，特別是編制「一國兩制」指數概況的介紹，充分肯定

了湯家驊及「民主思路」秉持理性、專業、務實的宗旨，在推進「一國兩制」研究、發表有積極社會影響的言論觀點等方面所作的努力。

湯家驊在會後指，張曉明主動提到香港《逃犯條例》的修訂，明白草案是為了處理台灣殺人案疑犯陳同佳，及處理香港回歸祖國20多年來存在的法律上的缺陷，是合適、合法和合理的，並認同立法有迫切性。

中聯辦：修例有理據 迫切需要

中聯辦日前召開會議，學習貫徹全國公安工作會議精神。會議指出，特區政府近期提出修訂《逃犯條例》的建議，既有法理依據又有現實迫切需要。

一方面，基本法第95條明確規定，香港特區可與全國其他地區的司法機關通過協商依法進行司法方面的聯繫和相互提供協助。修訂《逃犯條例》可以建立地區間的司法協助關係，也是落實基本法的應有之義，更是維護香港法治核心價值和鞏固提升香港良好法治形象的重要舉措、應有作為。

另一方面，修訂條例可以為受害者伸張正義，堵塞現有法律漏洞，使涉及「人命關天」甚至「一屍兩命」的嚴重犯罪嫌疑人及時得到懲治，避免香港成為「逃犯天堂」「避罪港灣」。

據不完全統計，香港回歸以來，內地公安克服法律障礙，已向香港移交260餘名犯罪嫌疑人，包括「空姐藏屍」案疑犯、尖沙咀珠寶鐘錶店劫案5名疑犯等，有力支持香港打擊犯罪，助力香港成為世界最安全城市之一。香港與20個司法管轄區有移交逃犯長期協議，與30個國家和地區簽署了刑事事宜相互協助安排，與內地卻沒有相應安排。

會議認為，安全是香港繁榮穩定的基本保障，法治和公義是香港的核心價值。長期以來，正是在安全、法治、公義的基石上，香港成就了自己的發展傳奇。面向未來，香港更需要全力維護特區安全，守護法治和公義核心價值，為市民安居樂業、香港繁榮發展創造優良環境。

反對派動議減林鄭薪酬 何君堯批無理取鬧

立法會大會昨日繼續審議《2019年撥款條例草案》，民主黨主席胡志偉突然動議，以行政長官林鄭月娥處理修例問題「不當」為由，要削減其全年薪酬共509萬元的開支。「人民力量」陳志全、公民黨郭家麒等均附和胡志偉的動議。新界西議員何君堯批評，反對派提出要削減林鄭月娥全年薪酬的動議完全是在無理取鬧，又批評反對派議員衝擊、挑別、暴力阻撓《逃犯條例》修訂，特別是上周六立法會的混亂情景，反對派將立法會搞得亂七八糟。反對派議員不用自己的才智，反而用暴力來阻撓立法會會議進程、製造亂象，完全侮辱了民主的精神，「如果對修例有疑慮，完全可以坐下來探討，但事到如今，反對派無所不用（其極），讓法案委員會根本選不出主席，更有人自認是法案委員會的主席，發出虛假文書，立法會是立法的地方，不是犯法的地方，必須要將所有不適當的行為撥亂反正，也希望立法會議員做自己該做的事，而不是浪費時間。」

團體促平機會追究胡志偉

民主黨主席胡志偉日前在行政長官答問大會上，以「八婆」、「唔死都有用」侮辱特首林鄭月娥，激起公憤。多個團體共數十人昨日先後到平機會總部請願，包括「反黑金反港獨關注組」、「香港島婦女聯合會」以及「萃妍協會」等，批評胡志偉的言行貶低女性，無道德操守，對青少年作出極壞的示範，同時損害香港形象，應收回說話，並公開向特首道歉。團

體亦強烈要求平機會對胡志偉作出譴責和追究，給予懲處。平機會回應指出，任何議會的討論必須以和平及互相尊重的方式進行，不應該使用不禮貌、不尊重、尤其針對女性或帶有貶意的詞彙。

「反黑金反港獨關注組」代表黃引祥表示，胡志偉的言論會影響青少年，甚至導致社會撕裂，他本人作為男士，對於胡的操守很遺憾，希望胡志偉收回說話，並



■「反黑金反港獨關注組」促平機會跟進胡志偉辱罵特首事件。劉國權攝

公開向特首道歉。「香港一直秉承男女平等的原則，有因為此事致使國際都會的形象受損。」